

多国驻华使节赴新疆参观访问表示

中国反恐和去极端化经验值得学习借鉴

8月19日至21日,应新疆维吾尔自治区人民政府邀请,来自老挝、柬埔寨、尼泊尔、斯里兰卡、巴林、尼日利亚等7个国家的驻华大使及使节代表赴新疆参观访问。使节们积极评价中国政府在促进经济发展和改善民生、保障公民宗教信仰自由、依法打击和预防恐怖主义等方面所做工作,认为新疆的成功经验值得学习借鉴。

积极评价中国反恐、去极端化斗争成果

新疆是中国反恐、去极端化斗争的主战场。一段时间以来,境内外“三股势力”(民族分裂势力、宗教极端势力、暴力恐怖势力)在新疆策划并组织实施了数千起暴力恐怖事件,不仅严重破坏了当地安定祥和的秩序、团结进步的氛围,更是肆意践踏了各族群众的生命权、健康权、财产权和发展权等基本人权,成为影响新疆稳定最直接、最现实的威胁。

在新疆国际会展中心观看新疆重点暴恐案例展后,尼日利亚驻华

大使吉达说:“中国政府对恐怖主义采取的预防性措施取得良好效果,近3年没有发生暴力恐怖事件,这对我们来说是一条重要且极具借鉴意义的经验,希望两国未来在反恐领域加强交流合作,相互扶持。”

近年来,新疆把保障各族人民群众的根本利益放在首位,在依法严厉打击暴力恐怖犯罪的同时,重视开展预防性反恐和去极端化源头治理,将暴恐活动消除在未发之前,取得了反恐、去极端化斗争重要阶段性胜利。

实地了解新疆职业技能教育培训中心情况

为从源头上消灭恐怖主义、宗教极端主义,新疆坚持标本兼治、打防结合,通过依法设立职业技能教育培训中心,开展职业技能教育培训工作,有效遏制了恐怖活动多发频发势头。几天前中国政府发布《新疆的职业技能教育培训工作》白皮书,全面、客观地介绍了新疆职业技能教育培训工作。然而,某些西方媒体却颠倒黑白、歪曲事实,利用所谓

宗教、人权问题,恶毒指责新疆反恐维稳举措。

此次活动,使节们走进吐鲁番市职业技能教育培训中心,旁听学员上课、观看学员文体活动,并向多名教师、学员询问了课程设置、学员与家人团聚、食宿和医疗保障等情况。通过近距离接触互动,使节们表示,眼见为实,此访增进了他们对于新疆真实情况的了解,与在西方媒体上看到的完全不同。这里的学员很快、很放松,对未来的生活充满期望。

斯里兰卡驻华大使科图瓦库认为:“教培中心提供了一个平台,用教育培训来消除极端主义,对受训学员乃至整个社会的稳定和发展都有益,这项反恐范例值得很多国家学习借鉴。”

向外界展现新疆真实的美好、团结、和谐

在新疆参观访问期间,使节们还赴新疆伊斯兰教经学院、吐鲁番市喀孜汗清真寺参观,并向新疆伊斯兰教经学院院长、清真寺教职人员提

出有关宗教教职人员培养、宗教活动开展、信教群众人数和清真寺建设、维护等方面的问题。

柬埔寨驻华使馆一秘尼博纳说:“我觉得各民族宗教信仰自由权利在新疆得到充分尊重,合法宗教需求不断满足,政府为正常的宗教活动提供支持和便利,中国信教群众的宗教信仰自由得到保障。”

2019年上半年,新疆旅游业呈现井喷式增长,累计接待游客7589.35万人次,同比增长46%,实现旅游收入1152.06亿元,同比增长47.96%。

旅游业火热很大一部分得益于新疆持续的稳定发展。巴林驻华大使艾勒阿卜杜拉说:“一个月前,包括巴林在内的多个伊斯兰合作组织成员国,向联合国人权理事会递交了信函,支持中国政府反恐和去极端化的努力,赞赏中国政府在新疆尊重和保护人权的决心和行动,这次活动结束后我将尽我所能,向外界发出声音,给大家展现新疆真实的美好、团结、和谐。”

新华社记者 孙少雄
据新华社乌鲁木齐8月23日电

文体新闻

文史馆馆员成果暨二爨临创开展展

本报讯(记者 郑千山)8月23日,由省文史研究馆和中央文史研究馆书画院共同主办的“文史华章——云南省文史研究馆馆员成果展暨‘二爨’临创展”在云南美术馆开幕。

此次为期10天的展览,是为庆祝中华人民共和国成立70周年、省文史研究馆成立65周年而举办的。展出省文史研究馆建馆以来,馆员在文史哲社会科学领域、书画艺术方面取得的丰硕成果,计有馆藏图书和馆员著述100余种、书画作品100余件,其中既有抢救性影印的大型地方历

史文献《云南丛书》,也有馆员多年来呕心沥血的个人著述,还有馆员、研究员和中央文史研究馆书画院名家的精品力作。

展览还同时展出“二爨”(《爨龙颜碑》《爨宝子碑》)临创作品65件,开幕式当天,针对“二爨”及临创作品的艺术价值和当代意义,专家学者还专门举行了专题座谈会进行研讨。“二爨”作为云南爨文化最有影响力的历史遗迹,具有重大史料文献价值,在中国书法史上地位崇高,影响巨大,被誉为“神品第一”、“朴厚古茂,奇姿百出”。



建设者之歌系列活动举行

8月23日,“建设者之歌”云南省第五届农民工文化节系列活动之一,“建设者之歌·与你同在”——农民工陪伴子女观看电影和“我的父亲和我的母亲”征文活动在昆明举行。活动分别组织农民工代表陪伴孩子一起免费观看话剧和大马戏活动,共同度过一段有意义的亲子时光。图为首场活动话剧《拯救大兵友友》。本报记者 周灿 摄

张大千20幅画作台北拍卖

《富春山居》绢本估价达1.2亿新台币

新华社台北8月23日电(记者 王爱华 何自力)“新象2019年度竞标拍卖会”23日至25日在台北举行预展。今年适逢书画家张大千诞辰120周年,拍卖会网罗了张大千20幅作品,其中《富春山居》彩墨绢本估价高达1.2亿新台币。

据介绍,此次拍卖会囊括书画、茶文化、古董家具及酒文化等拍品,特别收录了张大千的《寻觅桃花源》《白猿图》《锦幔仕女》《苍山金顶》《泼彩山水 蓬莱美景》《金线红荷 1945年水墨重彩》《醉舞图》《天女散花图》等作品。

此外,今年也适逢画家吴冠中诞辰100周年,拍卖会还收录12幅吴冠中作品,包括《大山马群(渡河前)》《香港》《水乡燕飞来》等。其他重点展品还包括齐白石的《与佛有缘》、黄君璧的《小溪烟雨》和《八仙图》等。

拍卖会将于25日下午举行。



全国110名游泳教练员德宏受训

本报讯(记者 姜莹)8月22日,2019年全国各级各类教练员知识更新轮训班(第二期)在芒市开班。

据了解,2019年全国各级各类教练员知识更新轮训班的举办,是为了进一步实施《全国各级各类教练员人才培养规划》,加强我国各级各类教练员队伍建设,让教练员们深入了解国际青少年运动训练前沿动

态与发展趋势,学习现代青少年训练最新科技成果与方法手段,更新执教理念、完善知识结构、提高执教能力。在接下来的15天里,来自全国各级各类教练员项目共计110名教练员将接受青

少年运动员文化教育及人格塑造、训练执教素养与执教理念、体能训练理论与实践、运动训练伤病治疗理论与实践、训练长期规划与计划实施等方面的培训。

省青少年U系列田径锦标赛开赛

本报讯(记者 姜莹)8月23日,2019年云南省青少年U系列田径锦标赛如期在芒市举行,来自各州市的800余名青少年田径运动员相聚于此各显身手。

本次比赛为期6天,设100米、200米、400米、800米、1500

米、3000米、5000米(个人、团体)、竞走、跨栏、接力、跳高、跳远、三级跳远、铅球、铁饼、标枪等20多个项目。

本次比赛由省体育局主办。云南青少年U系列的各项赛事在这个暑假陆续拉开帷幕。

锐克菁英杯足球赛云南赛区比赛收兵

本报讯(记者 姜莹)8月23日,为期4天的2019锐克菁英杯青少年八人制足球赛云南赛区比赛在昆明收兵。

本次比赛旨在为广大热爱足球的青少年们提供一个能够尽情展示自我的舞台,分为U10、U12两个组别,赛制为8人制。来自省内外的14支足球队、百余名足球小将参与本次比赛的名额中,最

终泸西泸虎俱乐部、云波小学、五华足协分获U12组冠军季军;U10组冠军同样被泸西泸虎俱乐部摘得,云波小学、云南驼峰俱乐部分获二三名。

“锐克杯”青少年足球赛作为品牌赛事,已在广州及周边地区成功举办数届。此次落地云南正是看中云南优越的高原训练资源和良好的足球青训环境。

香港社会各界发表声明

依法止暴制乱 促进社会重回正轨

新华社香港8月23日电(记者 周文其)香港各界商会联席会议、霍英东集团、香港陆路交通运输业界等23日在多家报章发表声明,强烈谴责任何违法暴力行为,呼吁市民支持特区政府及警队止暴制乱,促进社会重回正轨。

香港各界商会联席会议在声明中表示,支持警方严正执法,促进社会恢复秩序,强烈谴责机场暴力事件影响香港国际声誉。并呼吁示威者理性地与政府沟通对话,呼吁政府推出发展经济及民生的措施。

霍英东集团发表声明,表示将持续升级的街头暴力,严重冲击香港法治和社会安宁,严重威胁

香港市民生命财产安全,严重影响香港的国际形象。目前,香港亟需止暴制乱、维护法治、惩治犯罪、恢复秩序,坚持“一国两制”的初心和使命,向暴力说“不”!

声明强调,坚决支持特区政府行政长官带领特区政府依法施政;支持香港警方严正执法;支持爱国爱港人士捍卫香港法治的行动;支持恢复社会安宁,发展经济,改善民生。

全国政协委员高彦明发表声明指出,两个多月以来,香港已经被暴力糟蹋得不成样子,令人痛心疾首。对于香港人来讲,最好的地方就是香港,生于斯长于斯,世代繁衍,如果香港出了问题,是全体香港人最大的悲哀。

香港陆路交通运输业界在声明中指出,游行示威及暴力活动令道路被堵,导致客运及货运车辆无路可走,司机收入锐减,生计大受影响。希望示威者“停一停、想一想”,只有让香港尽快恢复平静,重回正轨,才能见到光明前途。

声明表示,“法治”是香港赖以成功的基石,是社会的核心价值。绝对支持特区政府依法施政,对任何违法及扰乱社会秩序的行为,警方必须严正执法,不能姑息。

香港商界会计师协会、香港华人会计师公会等发表联合声明,表示支持止暴制乱,反对暴力,维护法治,恢复秩序。

交响音诗歌舞晚会《祖国颂》在昆举行



舞蹈《永远跟党走》。本报记者 杨峥 摄

本报讯(记者 李悦春)8月23日晚,交响音诗歌舞晚会《祖国颂》在昆明抗战胜利纪念馆举行。

晚会以“不忘初心、牢记使命”为主题,旨在讴歌新时代、赞颂新成就,喜迎新中国成立70周年,激发新时代党员、干部职工及广大人民群众爱党爱国、爱岗敬业的热情和奋斗精神。晚会上,气势恢宏的交响音诗《迎太阳》《红旗颂》《精神高地上的洗礼》相继登场,在演员充满激情的朗诵声中“天若有

情天亦老,人间正道是沧桑”的诗词响彻礼堂,把观众带入激情燃烧的岁月。舞蹈《永远跟党走》炫闪的画面上,舞动的红旗飘飘,诠释了云南人民永远跟党走的决心与信心。器乐演奏《映山红》抒情的旋律弹起了“若要盼得哟红军来,岭上开遍哟映山红……”身着抗战时期南侨职工的服装,高唱起当年南侨职工为拯救在日寇铁蹄下的祖国而抛洒热血与生命的混声合唱《赤子功勋》,带给观众以震撼和感动。配乐朗诵《奋进吧!七彩云

南》,吉他弹唱《北京的金山上》,充满磁性的声音与熟悉而动听的音乐,令观众沉醉其中。最后,在大合唱《迎风飘扬的旗》中,台上的演员与现场观众手握五星红旗,合着雄壮的旋律,共同唱起了这一首歌,歌声响彻云霄,在激情与热血沸腾的现场,晚会落下帷幕。

晚会由云南省机关事务管理局、云南滇西抗战历史文化研究会主办,云南抗战胜利纪念馆承办,云南省省级老年人体育协会协办。

丽江“90后”小伙捐造血干细胞救助6岁患儿

本报讯(记者 康平)8月20日,丽江市宁蒗彝族自治县“90后”小伙丁相忍,在中国人民解放军联勤保障部队第920医院成功捐献了181毫升造血干细胞,随即,这份“爱心火种”经绿色通道取送至湖南,挽救了一名6岁的白血病患儿,实现了生命的“续航”。他也因此成为全省第195例、丽江市第7例造血干细胞捐献志愿者。

今年28岁的丁相忍,是宁蒗县金棉乡宝地村委会2组村

民,目前是丽江振鑫汽车销售服务有限公司的一名员工。2011年,还在云南省锡业职业技术学院上学的他,自愿参与造血干细胞采样入库,成为了中华骨髓库志愿者。8年的时间里,因造血干细胞的匹配几率十分低,对于配型结果,丁相忍几乎已经忘记甚至不抱希望。直到今年7月,丁相忍接到丽江市红十字会工作人员的电话,得知自己的造血干细胞与湖南一名患者配型成功后,他感到非常激动,毫不犹豫

地参与了高配型、体检等检查过程。

据丽江市红十字会副会长李建荣介绍,2006年5月,中国造血干细胞资料库云南省分库丽江市工作站成立,成立以来通过开展造血干细胞捐献的宣传、采样、招募动员志愿者和高分辨采样等工作,截至2019年8月,在丽江市中心血站的大力支持下,丽江市红十字会共采集血样5755份,7人成功实现捐献。

红十字应急救护知识走进昆一中

本报讯(记者 陈云芬)8月23日,昆明市红十字会联合昆明市第一中学为学校1000余名入学新生举办了一场别开生面的红十字青少年志愿者自救互救技能普及活动。

本次活动采取集中授课和实际操作的方式向广大师生普及应急救护知识。4名昆明红十字会应急救护培训师、专家采用交互式授课方式,利用学校多媒体设备向在场师生讲授自救互救与应急救护等相关理论知识。2名红十字救援队队员分别给师生示范教学“气道梗阻”“预防踩踏事件”紧急状况的处理措施。理论课程结束后,采用分组授课的方式进行实际操作教学。每个班级配备2名培训师在各班级班主任的配合下,将班级学生分为25人一个小组,每小组由培训师详细讲授创伤包扎及心肺复苏实际操作要领并指导学生充分练习及掌握心肺复苏技术和创伤包扎方法。最后还进行了考核、点评和总结。

《云南省迪庆藏族自治州藏医药条例》9月1日正式施行 迪庆藏医药保护管理有法可依

本报讯(记者 张帆)8月23日,记者从《云南省迪庆藏族自治州藏医药条例》(以下简称《条例》)颁布实施新闻发布会获悉,为进一步推动迪庆藏医药事业的发展,满足各族群众多层次的藏医药服务需要,保障人民身体健康,提高人民生活质量,《条例》于2018年12月28日经迪庆藏族自治州第十三届人民代表大会第三次会议通过,2019年5月16日,云南省第十三届人民代表大会常务委员会第十次会议批准,自2019年9月1日起施行。

《条例》的出台,标志着迪庆藏医药保护管理工作纳入了规范化、法治化轨道,开启了迪庆藏医药保护管理有法可依的新篇章。

老挝旅游客车祸 又有3名旅客抵昆治疗

本报讯(记者 左超 通讯员 马鑫)8月23日上午11时40分,3名老挝旅游客车祸受伤旅客乘我国军方直升机,从普洱解放军联勤保障部队第927医院飞抵昆明,并随即被送往昆明解放军联勤保障部队第920医院接受治疗。这是第920医院再次接收在老挝旅游受伤的中国游客。

据介绍,这3名伤者的年龄分别为73岁、75岁和79岁。其中73岁女性腹部闭合性外伤、肠系膜撕裂伤行剖腹探查、肠切除肠吻合术后两天;75岁男性左肩胛骨骨折、右耳后及右面部皮肤挫伤、左面部皮肤挫伤、双下肢皮肤挫伤、双眼睑挫伤、合并哮喘;79岁男性右侧胫骨下段骨折、眼球挫伤伤结膜下出血、左侧眼睑皮肤挫伤,另右侧肋骨骨折待确诊。

此次运送伤员回国的直升飞机是陆军第75集团军某旅派出的救护直升机,在车祸事故发生时,该直升机正随队在老挝参加中国-老挝军队“和平列车-2019”人道主义医学救援联合演训活动,旅游客车祸事故发生后接上级命令投入救援行动。